

只有小演员没有小角色 五分钟演出了花来 《西游》配角大放光彩

正在热映中的周星驰作品《西游降魔篇》成为2013年开年华语电影市场最亮的一朵奇葩。据不完全统计,截至2月18日,该片仅用时9天时间就拿到近7亿票房,昨日已正式超过《画皮2》成为华语历史第三位。若势头能延续至元宵节,必将成为第二部中国内地票房冲过10亿的华语电影,并直逼《泰囧》纪录。

星爷此次虽屈居幕后,但片中角色或多或少都带有他的印记,一众抢镜配角更是延续了周星驰电影一贯的无厘头风格,成为影片“吸睛”一大法宝。这些“奇形怪状”的角们究竟是怎么找来的? 让记者为您揭秘。 记者 杨欣薇

“最小星女郎”——张煜雯

《西游》一开头,“鱼妖”吞食小女孩的镜头令不少观众毛骨悚然,但小女孩我见犹怜的模样也令观众印象深刻。这个“萌妹子”,名叫张煜雯,拍摄《西游》时才五岁半,刷新了凭《长江七号》出道的“星女郎”徐娇的年龄纪录,成为“史上最年轻星女郎”。

娇俏的长相、可爱的表情,让她

一夜之间成了微博红人。现在,已经7岁的张煜雯是宁波爱菊艺术学校一年级学生,钢琴七级,中国舞四级。

其实,在《西游》之前,张煜雯已经是一名小广告演员,美的、奥利奥等广告里都能找到她的身影。张煜雯妈妈金杨透露,面试时两位副导演问张煜雯“你在森林里玩,突然一回头,妈妈不见了。你会怎么做啊?”结果,

她“哇”一下就哭了。就是这“秒哭”的本领,打动了周星驰。

和当年徐娇拍完戏后就签约周星驰公司不同,张煜雯到目前没有签任何经纪公司,在《西游》结束后和周星驰也没再联络。不过,星途已经打开。去年,她在陈嘉上电影《四大名捕2》中扮演童年刘亦菲;后又在电视剧《美人无泪》里,暖暖演了童年大玉儿。

“喷血哥”——杨迪

“表情帝”杨迪早年通过夸张的表情走红于网络,随后又在《中国达人秀》中崭露头角。而正是这个表演,让星爷发现了杨迪:“星爷说,他是2010年初看到了我在‘达人秀’和《快乐大本营》的表演,就跟工作人员说要联系我。再后来在北京见到了他的新闻发言人魏达深,魏先生要我演戏,拍了一

段视频,然后就没消息了。”

3个月后,星爷再给杨迪打了个电话,约他去香港,他也去到了星爷的办公室:“星爷让我演美国的健美大赛,而且要把衣服都脱掉——我瘦得要命,还要我演肌肉男!再后来,就我没音讯了,但我很满足了,因为见到了星爷嘛。再过了一段时间,忽然

又来了电话,说《西游》已经开机了,叫我去横店……”

尽管戏份不多,但现场杨迪喷血的段落却拍了很多条,因为喷血的机器调整了很久,“先是喷得太高,拍不到,后来又喷得太低了”。而星爷对于杨迪的表演也很满意,唯一的要求就是“喷血的时候,要淡定一点”。

“花痴小师妹”——唐艺昕

唐艺昕2010年在重庆大学美视电影学院毕业后就去了北京发展,长相甜美的她,最为人熟知的角色就是《甄嬛传》里的祺贵人。不过到了星爷手里,再甜美的姑娘也只有被恶搞的份。你能想象有人会认为“酱爆”是个帅哥吗?没办法,唐艺昕就摊上了……

其实最开始唐艺昕是冲着《喜剧

之王2》去试的镜,但和几乎所有星爷合作的演员一样,这次试镜之后的一年多时间里,唐艺昕没有收到任何消息。但在2011年,星爷的工作人员又打来电话,邀请她去横店。到了横店之后,星爷要她做很多表情,算是二次试镜,然后就敲定了她。

“我真觉得这次拍戏很奇怪,因

为我根本不晓得剧本和角色。”在星爷的电影中,似乎每个演员的打扮都以怪异为主,唐艺昕也不例外,脸被涂得脏兮兮的。不过唐艺昕是最“幸运”的一个,因为化妆师把她化得实在太黑了,黑到了连星爷都受不了的地步,“拍了几条后,他跟造型师说,‘把她擦得干净点’……”

“最美猪八戒”——陈炳强

猪刚鬣在片中亮相不多,而且一句台词也没有,但是乍一亮相,就让观众惊艳。如果除开那口烂牙,猪刚鬣可以算得上是《西游》中最帅的一个。他叫陈炳强,其实是周星驰的外围助理,“我主要负责不让别人冲上去和周先生合影签名,我的角色是我自己去争取过来的。”

其实陈炳强本就是演员,电视剧《女相》里的“元寿”、《皇粮胡同》里的“小戒冀”都是他扮演的。一次,《西游》的现场制片介绍他去给星爷做外围助理,一听说星爷的名字,陈炳强想都没想就答应下来了,也因此见到了偶像。

和别的演员不同,在担任星爷助

理一个月之后,陈炳强鼓起勇气告诉星爷:“其实,我是一个演员。我很崇拜你,希望能给我一个机会,我不会让你失望的!”星爷听了这句话后,沉默了一下,说:“会的。”之后的过程,就跟星爷电影一贯的主题非常贴近了,小人物经过自己的努力成功上位,猪刚鬣这个角色就交到了陈炳强的手上。

“荒郊野岭四大美女”——横店群众演员

罗志祥饰演的“空虚公子”一出现就发誓要“护肾”,而他身边撒花的四位“美女”护法则更是点睛之笔。有网友上传了四位“美女”护法的特写照片,好让观众“一饱眼福”,目前,四

张特写照片已在网上疯传,受欢迎程度大有超过偶像罗志祥之势。

据悉,这四位大妈是周星驰在横店的群众演员中临时找来的。原本周星驰只给了罗志祥左手边“美女”一

句台词“你早说啊”,拍摄过程中因为周星驰没喊停,这位大妈“美女”就只好不停说这句台词,恰好罗志祥配合相当好,一直在表演,最后就成了现在的效果。

《黄金配角》

冒牌道士——冯勉恒饰

《少林足球》里那位貌似忠良、却随身带个大扳手的足球队长,让人记住了冯勉恒的名字。

其实他是位编剧,而且之前曾在《行运超人》里演过打劫杨千嬅的出租车司机,在《喜剧之王》中演过柳飘飘的人渣初恋男友。所以在《功夫》里,周星驰甚至

因为他而对“对戴金丝眼镜的人士存在相当的成见”。《长江七号》和《西游》中,冯勉恒出场不多,喜剧效果惊人。

五煞之老三——赵志凌饰

周星驰的御用配角。其父亲赵教是黄飞鸿徒孙,亦是当今世界首屈一指的洪拳大师。早在上世纪70年代,他就已是功夫演员,拍过《蛇形刁

手》等片。不过在《功夫》中,他虽然身怀铁线拳绝技,但却是个标准娘娘腔,让人喷饭,这次暴揍文章一场戏,也是“笑”果十足。

肥婆——谢晶晶饰

开篇成功将鱼妖弄到岸上来的肥婆,由谢晶晶扮演,她曾在《千机变II:花都大战》中扮演过依多波曼将军,外形很容易被大家记住。



张煜雯



杨迪

唐艺昕



陈炳强



四大美女

